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Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně, respektive její dobrovolnické centrum, shání
dobrovolníky pro trávení času s pacienty.

Nově také do iktového centra, kde budou dobrovolníci komunikovat s pacienty po mozkové
příhodě a pomáhat jim k návratu do běžného života. Nábor nemocnici pomáhá organizovat
zlínská pobočka humanitární organizace Adra, která je prostředníkem mezi dobrovolníkem
a nemocnicí.

V současné době má Dobrovolnické centrum Krajské nemocnice T. Bati celkem 13 dobrovolníků,
kteří chodí za pacienty, z toho sedm z nich jsou canisterapeuti se svými psy. Věk dobrovolníků se
pohybuje v rozmezí 17-72 let. „Náplní činnosti dobrovolníků v nemocnici je společné trávení času s
pacienty, čtení, povídání, klidně i zpívání, hraní společenských her nebo vycházky. Vše, co obohacuje
pacientův čas u nás. Doposud chodili dobrovolníci nejčastěji na geriatrické oddělení, následnou
intenzivní péči nebo na oddělení dlouhodobé intenzivní ošetřovatelské péče. Nově bychom je rádi
měli i v iktovém centru na neurologickém oddělení,“ uvedla Lucie Balogová, vedoucí
Dobrovolnického centra Krajské nemocnice T. Bati a dodala: „Hledáme však i canisterapeuty a
rovněž firmy, které by se zapojily do programu s programem firemního dobrovolnictví.“

Dobrovolníkem je ve zlínské krajské nemocnici také Vojtěška Kupcová. „Když člověk tráví delší čas
na nemocničním lůžku, vnímá také vše kolem sebe – lékaře, sestry, sanitářky, ale i pacienty.
Zdravotnický personál se soustředí na zajištění potřebné péče a všech povinností s tím spojených.
Mnohý pacient by si však rád popovídal o svých bolestech nebo třeba zavzpomínal na děti,
vnoučata... A protože lékaři a sestřičky na takové hovory většinou čas nemají a příbuzné či známé
omezují rodinné a pracovní povinnosti, svůj čas nabídne dobrovolník. Právě můj delší pobyt, strávený
na lůžku v nemocnici, mne přivedl k rozhodnutí pokusit se zpříjemnit či trošku zkrátit čas jiným,
většinou dlouhodobě nemocným lidem, kteří o to stojí. Snad se mi to daří,“ řekla Vojtěška Kupcová.

A jak se stát dobrovolníkem ve zlínské krajské nemocnici? Zájemce zkontaktuje Jarmilu Vodičkovou z
dobrovolnického centra organizace Adra na mailové adrese dc.zlin@adra.cz, nebo na telefonním
čísle 731 157 471. Před zařazením do dobrovolnického programu absolvuje pohovor, jehož cílem je
zjistit motivaci a vhodnost zařazení do programu. Poté projde přípravou pro práci dobrovolníka a
podepíše smlouvu. Podmínkou je minimální věk 15 let, čistý výpis z rejstříku trestů a výborný
zdravotní stav. Může také kontaktovat přímo vedoucí centra v KNTB Lucii Balogovou, a to na adrese
lucie.balogova@bnzlin.cz, anebo na telefonu 724 665 438.
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